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        « Хочу сказати про те, як війна змінила нас, харків’ян. 
     Щодня ми разом бачили, як руйнують наше місто і наше жит-
тя. Але не вдалося зламати нашу єдність, нашу силу, нашу гідність 
і нашу віру у Перемогу! Ми всі прийшли на допомогу один одному. 
І я пишаюся цим. І вірю, що разом ми зробимо своє місто найкра-
щим містом в Україні. Ми дамо йому нове життя. Ніколи не хотів, 
щоб це було такою ціною. 
     Хочу висловити слова подяки тим, хто боронить нашу країну, 
наш Харків. А також слова співчуття всім, хто відчув біль втрати. 
Нам всім потрібні сили, щоб закінчити війну Перемогою та жити і 
працювати далі. 
     Вірю, що людей, які під час війни демонструють найкращі люд-
ські якості, не перемогти, тож наша Перемога – з кожним днем 
все ближче! І я також вірю у те, що всі ті найкращі якості, які в нас, 
попри весь жах, пробудила ця страшна війна, допоможуть нам у 
мирному житті відбудовувати свою країну та Харків! 
     Дякую вам, харків’яни, за те, що незважаючи, хто де був – у мі-
сті, чи вимушеному від’їзді – ми все одно були разом! І будемо на-
далі, бо ми - харків’яни!» 
                                  Харківський міський голова  Ігор ТЕРЕХОВ

Рік війни, боротьби, малих перемог, 
з яких складається Велика.



3
Шановні колеги - теплоенергетики!

      Нарешті, ми з вами дочекалися весни! Добігає кінця най-
важчий, за всю історію Незалежної України, опалювальний 
сезон. Позаду залишився 15-й масований ракетний обстріл 
від ворога, який, м’яко кажучи, додав нам усім роботи. Зав-
дяки вашій надзвичайній витримці і професіоналізму,  Хар-
ків  восьмий раз виринув з тотального блекауту, і ніякий хо-
лод йому не нашкодив. На щастя, погода - на нашому боці, і 
весна невідворотна, як і Перемога. Сонце обов’язково роз-
топить кригу війни, і настане мирне і тепле літо. А ми з вами 
із цієї карколомної історії візьмемо найкраще – справжніх 
друзів, які ніколи не покинуть у біді ні своїх колег, ні рідне 
місто. Ми вийдемо із цієї страшної «казки» загартованими 
і готовими до будь-яких крутих поворотів долі. І саме «Хар-
ківські теплові мережі», швидше за всіх в Україні, побудуть 
у рідному місті  європейську  теплоенергетику майбутньо-
го! Бо, хто ж, як не ми?!      

      З повагою, генеральний директор 
    КП «Харківські теплові мережі»  
    Василь СКОПЕНКО.
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Міністр енергетики в Харкові.

     20 лютого з робочим візитом 
Харківщину відвідав  міністр енер-
гетики України Герман Галущенко. 
Зокрема міністр зазначив: «Хоча 
наслідки ракетних атак на об’єк-
ти енергетичної інфраструктури у 
прифронтовому регіоні - одні з най-
більш серйозних в Україні, усі руй-
нування поступово будуть усунуті». 
     У свою чергу Харківський  місь-
кий голова Ігор Терехов зауважив, 
що Харків є одним з найбільш по-
страждалих міст в Україні, і в склад-
них умовах комунальники на-
магаються оперативно усувати 
пошкодження. 
     «Велику роль у забезпеченні нор-
мальної життєдіяльності нашого мі-
ста відіграє КП «Харківські теплові 
мережі». За цей час підприємство 

жодного дня не припиняло працювати, паралельно усуваючи наслідки 
терористичних атак. Внаслідок обстрілів було пошкоджено понад 120 
об’єктів «Тепломереж». Орієнтовна вартість відновлення - більше мільяр-
да гривень. Міська влада посилено працюватиме над відновленням те-
плоенергетичної інфраструк-
тури. Звичайно, ми будемо 
готуватися до нового опа-
лювального сезону у співп-
раці з міністерством. Виді-
лятимемо кошти з міського 
бюджету, залучатимемо фі-
нанси держави для віднов-
лення пошкоджених підпри-
ємств. Попереду - глобальні 
роботи з відновлення ТЕЦ та 
теплових мереж», - зазначив 
міський голова.
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     Люди, які не залишили Хар-
ків у біді, і власним прикладом 
довели, що місто неперемож-
не: працівники КП «Харківські 
теплові мережі» отримали від 
міської ради медалі «За оборо-
ну міста-героя Харкова» і слова 
подяки від Харківського місь-
кого голови Ігоря Терехова за 
те, що, як справжні герої, під-
ставили плече у важку хвилину.     
     Звичайні слюсарі, операто-
ри котельних, майстри тепло-
вих районів, слюсарі і трактористи, керівники філій і працівники служби 
безпеки, режиму та зв’язку у найважчі дні війни, фактично, цілодобо-
во не залишали своїх бойових постів, і врятували систему теплопоста-
чання цілого міста. Серед нагороджених - і жінки, і чоловіки, які 24 
лютого 2022 року, просто вийшли на роботу із внутрішнім переконан-
ням: «Якщо не ми, то хто!», і по сьогоднішній день роблять усе можли-
ве, щоб харків’яни залишалися з теплом і доводять, що для харків’ян 
не існує слова «неможливо».

Медаль «За оборону міста-героя Харкова».
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Допомога заради майбутнього.

     «Харківські теплові мережі» 
готуються до початку ремонтної 
кампанії. Ще восени, завдяки 
всебічній підтримці Харківського 
міського голови Ігоря Терехова, 
розпочалася співпраця теплових 
мереж з Міжнародним Коміте-
том Червоного Хреста.     
     Днями делегація цієї організа-
ції завітала до Харківського ко-
мунального підприємства аби на 
власні очі переконатися, що їхня 
допомога дійсно корисна. Керів-

ник відділу забезпечення пані Делфін Дуспіс одразу зауважила, що її прин-
цип – не приїхати подивитися, як люди потерпають від війни, а з’ясувати, 
чим вона може допомогти і переконатися, що ця допомога справді корисна.   
     «У Харкові, це мій перший візит до Харкова, я провела тільки декілька 
годин. Я дуже позитивно здивована тим, як харків’яни можуть справляти-
ся з непростими ситуаціями, як, в настільки важких умовах, продовжуєть-
ся робота в дуже професійній манері. Я дуже вражена тим, як в цей непро-
стий час, команда змогла продовжити роботу в дуже непростих умовах, під 
високим тиском. Я змогла побачити і зрозуміти деякі деталі, як працюють 
тепломережі для поставки тих послуг, які мають поставлятися для місцево-
го населення, для того щоб вони могли достойно пережити холодний та зи-
мовий період», – зауважила Делфін Дуспіс. 
     Коротка екскурсія підпри-
ємством почалася зі складу, де 
зберігається обладнання для ре-
монту одразу трьох пошкодже-
них котелень Північної Салтівки.  
Весь цей високотехнологічний 
скарб  чекає на завершення най-
важчого в історії Харківських те-
плових мереж опалювального се-
зону. 
     Як каже перший заступник ге-
нерального директора КП «Хар-
ківські теплові мережі» Сергій 
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Волик, наразі ведуться проєктні 
роботи. Вже придбане котельне 
та насосне обладнання, запірна 
арматура, шафи управління і все 
необхідне. З початком міжопалю-
вального сезону на підприємстві 
планують розпочати роботи і пов-
ністю завершити реконструкцію 
котелень до жовтня. 
     Крім того, вчасна допомога від 
Червоного Хреста взимку вряту-
вала основні джерела теплопо-
стачання від сольової кризи. За 
словами Сергія Волика, Черво-

ний Хрест забезпечив тримісячний запас солі для «Харківських теплових  
мереж» у найважчий момент.
     Нажаль, через брак часу Делфін Дуспіс та її колеги з міжнародного Ко-
мітету Червоного Хреста не встигли відвідати ще один знаковий об’єкт, 
який з’явився взимку також за кошти організації. Мобільна котельня на 6 
МВт, ще після 13-ї масованої ракетної атаки, яка сталася в січні, забезпе-
чує теплом та гарячою водою великий медичний комплекс. Її змонтували 
буквально за 2 тижні і відтоді використовують як резервну, якщо центра-
лізоване джерело теплопостачання зупиняється через пошкодження внас-
лідок обстрілів, або в блекаут.
     Делфін та її колеги завершили  екскурсію на найбільшій у Європі  котель-
ні Салтівського житлового масиву. Тут працює техніка, яку також подару-
вав харків’янам Червоний Хрест. « У будь-якому разі Міжнародний Комітет 
Червоного Хреста продовжить підтримку як регіону, так і міста, оскільки си-
туація, з якою стикаються цивільне населення і регіон, є досить важкою і 
комплексною, тому зменшувати обсяг допомоги не є в планах. Але знову ж 
таки хотілося наголосити на тому, що я дуже здивована щодо того, як хар-
ків’яни справляються з настіль-
ки непростою ситуацією», - підсу-
мувала свій візит Делфін Дуспіс.
     У свою чергу, весь колектив 
«Харківських теплових мереж» 
дякує представникам Міжнарод-
ного  Комітету Червоного Хреста 
та Харківському міському голо-
ві Ігорю Терехову за всебічну та 
вчасну підтримку нашої нелегкої 
справи – зігрівати Харків.
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     КП «Харківські теплові мере-
жі» планує у 2023 році модер-
нізувати п’ять котелень. Про це 
повідомив Харківський місь-
кий голова Ігор Терехов. 
     За його словами, попри об-
стріли критичної інфраструк-
тури, підприємство продовжує 
модернізувати котельні за про-
єктами Світового банку. Зокре-
ма, ще влітку була комплексно 
реконструйована одна з коте-

лень на Північній Салтівці, яку 
повністю зруйнували ворожі об-
стріли. Котельню довелося від-
будовувати практично з нуля. 
Зараз вона забезпечує теплом 
та гарячою водою 42 багато-
поверхові будинки та обладна-
на сучасними системами во-
доочищення і водопідготовки, 
потужними котлами, власни-
ми свердловинами та генера-
торами, що дозволяє їй працю-

вати в автономному режимі 
під час блекаутів. Мер пові-
домив, що за європейськими 
стандартами у Харкові вже 
реконструювали 13 котелень 
і ще п’ять планують модерні-
зувати цього року. 
     Також Ігор Терехов зазна-
чив, що зараз усі харків’яни 
забезпечені теплом.

Реконструкція та модернізація: 
ще 5 котелень на 2023 рік.
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     Оператор котельні з Північ-
ної Салтівки Олена Ляшенко 24 
лютого прокинулася від дивних 
звуків зверху. У перші хвили-
ни грішила на сусідів: мовляв, 
влаштували вдосвіта якусь бій-
ку. Чоловік навіть схопився з 
ліжка з гнівним криком: «Я їм 
зараз влаштую!». Але раптом, 
сама Олена усвідомила те, що 
страшні звуки линуть з вікна, 
і лише тихо промовила: «Льо-
ня, це - не сусіди!» Далі почали-
ся воєнні дні. Олена пригадує, 

як під обстрілами намагалися купити продукти і воду. Як чекали на на-
літ авіації о 4-й вечора, і, не дочекавшись, пішли гуляти із собакою. От 
тоді воно і почалося. Донька в той момент злякалася найбільше – біг-
ла до під’їзду, аж впала. Як пригадує Олена, вони родиною двічі збира-
лися виїхати в Полтавську область до родичів. В перший раз машина 
просто не завелася, сів аккумулятор. Потім роздобули новий і, нарешті, 
поїхали. Аж раптом, десь в районі ринку на Барабашова, чоловік зупи-
нив машину і каже: «Щось на душі важко». «Ну, тоді повертаємося до-
дому», - поставила крапку Олена, і більше їхня родина з Харкова ніку-
ди не виїздила. Так і ночували у підвалі до 10 квітня. А 15 серпня Олена 
не витримала і попросилася на роботу. В перший день ворог привітав 
жінку на роботі артобстрілом. 
Тоді вона подумала, що не вий-
де більше, але  страх швидко 
розвіявся. Олена просто зви-
кла до обстрілів, які ще довго 
не вщухали в районі Північної 
Салтівки, а потім зрозуміла, що 
її робота потрібна насамперед 
тим людям, які в цьому районі 
залишаються жити. Каже, єди-
на мрія – щоб скінчилася вій-
на, і не було ніяких ракет.

Люди КП «ХТМ»
Олена Ляшенко
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     Котельня в Індустріальному 
районі міста, яка цього року 
пройшла повну реконструкцію 
за проєктом Світового банку, 
працює на повну потужність. 
Вона забезпечує теплом та га-
рячою водою 40 житлових бу-
динків, одну школу та 2 дитячі 
садочки.
     Нові пластикові вікна, кера-
мічна плитка на підлозі, навко-
ло чисто, як в аптеці – це не 

примха, а вимоги до корек-
тної роботи високоточного 
обладнання. Система пра-
цює як годинник, за певним 
алгоритмом і з огляду на тем-
пературу зовнішнього пові-

тря. Як тільки теплоносій у трубах охолов 
нижче заданої позначки, вмикається ко-
тел. Перегрів теж неможливий, бо автома-
тика працює точніше за людей. Як каже 
директор технічний КП «Харківські тепло-
ві мережі» Євген Кауркін, стара котельня 
була збудована ще у 1967 році і потребу-
вала модернізації. Але на підприємстві 
ухвалили рішення – комплексно підійти до 
справи і замінити обладнання повністю. 

Мирні плани у воєнний час: 
проєкти Світового банку.
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Від старої котельні, яку розпо-
чали демонтувати ще у 2021 
році, лишилися тільки стіни та 
конструктив. Від фундаменту 
до вікон усе було замінено. У 
підсобних приміщеннях, де за-
звичай базується персонал те-
плового району, також зробили 
ремонт. Роздягальні, душові та 
туалетні кімнати для комфор-
ту персоналу. Не обійшлися і 
без власних корисних розро-

бок – сушарку для одягу, яка працює від системи теплопостачання, 
конструювали і виготовляли си-
лами філії. Головний девіз та-
ких перетворень – раціональ-
не використання усіх наявних 
ресурсів. Крім того, саме зав-
дяки тотальній реконструкції, 
нова котельня може працюва-
ти автономно, від генератора 
потужністю у 300 кіловат, який 
підприємство отримало за під-
тримки міського голови Ігоря 
Терехова. 
    У літній період котельня по-
стачатиме мешканцям мікрорайону гарячу воду, також за економіч-

ною технологією. Проєктом пе-
редбачені термобаки запасу 
гарячої води, які суттєво ско-
ротять витрати палива на ро-
боту котла, якщо воду розби-
ратимуть повільно. Найближчі 
плани теплоенергетиків по цьо-
му мікрорайону – доведення 
до нових стандартів внутріш-
ньо будинкових та кварталь-
них мереж.
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     Війна доводить: головне – 
маневри! Харківські теплое-
нерегетики, вперше за 10 ро-
ків, капітально реконструюють 
резервну теплотрасу, яка була 
захована під торгівельними 
павільйонами найбільшого в 
Європі ринку. 
     Реконструкція теплотраси, 
яка пролягає по території рин-
ку біля станції метро імені Ака-
деміка Барабашова, має бути 

закінчена до початку квітня. Про це повідомив заступник директора 
технічного КП «Харківські теплові мережі» Олексій Лука. Дана ділянка 
теплотраси стане резервним варіантом живлення близько 300 бага-
топоверхівок Північної Салтівки та центру міста від ТЕЦ-3. За словами 
Олексія Луки, до війни цю те-
плову комунікацію на території 
ринку, фактично, через відсут-
ність доступу, не обслуговували 
10 років. Якщо її  підключали 
до роботи, то найменший де-
фект призводив до зупинки на 
кілька місяців. За новим проєк-
том реконструкції фахівці про-
рахували усі можливі негараз-
ди, від близьких грунтових вод, 
до комунікацій метрополітену. 
Подекуди траекторію труб довелося змінювати в обхід перепон. Замість 
старих металевих труб до бетонних лотків вкладаються попередньоі-
зольовані, які мають прослужити без ремонтів щонайменше 40 років. 
Загальна довжина ділянки, яка потрапила під реконструкцію від пере-
хрестя вулиці Івана Камишева до Академіка Павлова, понад 3 кіломе-
три. Орієнтовний термін завершення робіт – кінець березня. 

Резервування – 
стратегічне рішення.
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     Урочистий прийом з нагоди 
Міжнародного жіночого дня.
    Подяки міського голови та 
Почесні грамоти виконавчого 
комітету Харківської міської 
ради отримали кращі працівни-
ці різних сфер життєдіяльності 
міста: промисловості, цивіль-
ного захисту, бізнесу, медици-
ни, освіти, правоохоронної ді-
яльності та ін. 
    Харківський міський голова Ігор Терехов зазначив, що їхній щоден-
ний внесок у наближення перемоги України в війні - неоціненний.
   «Хотілося б святкувати цей день інакше, але війна, яка увірвалася в 
життя кожного з нас, змінила плани. Я хочу щиро подякувати кожній з 
вас за те, що, попри всі труднощі, які звалилися на ваші плечі, ви про-
довжуєте гідно з ними справлятися, працювати та допомагати. Хтось 
рятує дітей, хтось лікує, хтось навчає... Ви робите неоціненний внесок 
у нашу перемогу! Будьте завжди щасливими та усміхненими!» - ска-
зав у вітальному слові Ігор Терехов. Серед нагороджених були і співро-
бітниці КП «Харківські теплові мережі». Подяки отримали: охоронниця 
відділу охорони ТЕЦ-3 Наталя Козирець, машиніст насосних установок 

Оксана Мирошниченко, опера-
тори котельних Наталя Сотник 
та Валентина Линник.
     До речі,  за дорученням Хар-
ківського міського голови Ігоря 
Терехова, усі працівниці «Хар-
ківських теплових мереж» на-
передодні свята отримали при-
вітання у вигляді премії.

8 березня. 



14

Олена Ляшенко     
Оператору котельні Валентині Павлівні Линник «пощастило» 24 лютого 
2022 року опинитися в нічній зміні на котельні у Київському районі. 

Сьогодні вона згадує той день 
із посмішкою, мабуть тому, 
що все минулося якимось ди-
вом без жертв та руйнувань. 
Але в самий той страшний ра-
нок жінці було не до сміху. Ро-
сійські танки тоді «заблукали» 
зовсім недалеко від котельні, 
а снаряди летіли просто над 
головою. Добре, хоч чоловік 
Валентини Павлівни – інже-
нер з інституту ядерної фізи-
ки, що в П’ятихатках, був тоді 
вдома. Потім вони так разом, 

тримаючись один за одного, і прожили найскладніші воєнні часи. Діти 
з міста виїхали: донька з онуками - до Польщі, невістка з онуком – 
до Калуша, син пішов захищати Україну до лав ЗСУ, а саме подружжя 
Линників буквально оселилося із сусідами у підвалі багатоповерхівки. 
Бо над головою гули літаки та снаряди. Так і пролітали дні: ніч у підва-
лі, ніч на роботі в котельні. Як пригадує Валентина Павлівна, страшну-
вато було, бо на зміні їх всього дві жінки. Але ніякі вибухи не зупини-
ли для Валентини Павлівни весну 2022 року і її звичний дачний сезон. 
Щоправда, війна внесла свої корективи. Зазвичай, Валентина Лин-
ник із чоловіком навесні порали город у 45 соток на батьківському по-
двір’ї у Шевченковому, та 6 дачних соток у Шестаково. Нажаль, оби-
дві земельні ділянки одразу були окуповані, а тепер стали непридатні 
до впорядкування. Але Валентину Павлівну цей факт не зупинив. Ра-
зом із чоловіком та колегами по котельні розкопали вільну землю на 
території свого підприємства і посадили все, на що вистачило сил та 
місця. Галявина картоплі, буряку, цибулі, моркви, кабачків із помідо-
рами та огірками милували око все літо. А восени збіжжя відправили 
до комори Валентини Павлівни, розташованої за кілька метрів від ро-
боти. Тепер це стратегічний запас, який використовують для колектив-
них обідів на котельні. Як каже Валентина Павлівна, тільки м’яса ку-
пити, і борщ буде завжди! А з борщем українцям нічого не страшно.

Люди КП «ХТМ»
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Ніна Токар

     Гарячі зміни Ніни Токар. 
8 березня 2023 року, як і 24 
лютого 2022,  оператор котель-
ні на Північній Салтівці зустрі-
ла на робочому місці. 
     Ніна Омелянівна Токар – 
оператор котельні «Північ-2». ЇЇ 
перша воєнна зміна випала як 
раз на ранок 24 лютого 2022 
року. Не зважаючи на обстрі-
ли, жінка добиралася на свою 
зміну попутним транспортом 
і дуже переживала, що запізнюється. Цілу добу на котельні вся зміна 
щохвилини обирала між власною безпекою і стабільною роботою об-
ладнання. Під час обстрілів, пригадує жінка, котли постійно зупинялися, 
персонал ховався під сходами в коридорі. Дуже сильно постраждала 
від прильотів теплорозподільча станція у сусідньому з котельнею при-
міщенні. Побило гарячоводні насоси. Пропри весь жах ситуації, Ніна 
Омелянівна зміну добула до кінця, два дні відпочила вдома і 27 лю-
того знову вийшла на роботу, на добове чергування. Тоді, каже, було 
легше, бо до роботи їх довезла аварійка. Громадський транспорт вже 
не ходив. Безпечно на той момент, пригадує Ніна Токар, не було ніде. 
Квартира на 11 поверсі, на Салтівці від обстрілів не захищала зовсім. 
Після того, як діти поїхали з міста, Ніна Омелянівна прожила там кіль-
ка тижнів сама. Останньою краплею став приліт снаряда на 9 поверх. 
Тоді у квартирі Ніни Токар випали всі вікна. Зять забрав її на околицю 
Харкова, у приватний сектор. Жінка і там не всиділа без роботи – по-
садила городину. А ось врожай збирали інші члени родини, бо в черв-
ні Ніна Омелянівна повернулася до роботи. Треба було готувати котель-
ню до нового опалювального сезону. Дарма, що обстріли ще тривали 
не один місяць, жінка до них трохи звикла. Каже, потім навіть у кори-
дор не бігали, просто ховалися в кімнаті, де менше вікон. Зараз вже 
завершується опалювальний сезон. Ніна Омелянівна Токар – на своє-
му робочому місці. І єдине її бажання – якомога швидше побачити ді-
тей та онуків, за якими дуже скучила.

В ніч з 8 на 9 березня стався 15-й ракетний удар. 
Наступні кілька днів харківські теплоенергетики 

8-й раз запускали опалення в місті.
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     Свято на честь українських добровольців, що відзначається в Укра-
їні 14 березня. З перших днів війни деякі працівники КП «Харківські 
теплові мережі» змінили робочу одежу на військовий однострій, аби 
захищати батьківщину зі зброєю в руках. 
     Солдат Національної Гвар-
дії України Анатолій Капуста до 
війни був провідним інжене-
ром. Жив у Ново-Баварському 
районі, працював на Салтів-
ській філії, і найвідповідаль-
нішою місією вважав запуск 
тепла до осель харків’ян. Бо 
саме йому довелося відповіда-
ти за звернення громадян. А 
потім настав той самий день, 
24 лютого 2022 року. Як при-
гадує Анатолій, вийшли на роботу і не знали, що робити далі. Усім було 
страшно. Їздили містом по заявках громадян і бачили, як люди мету-
шилися навколо, знімали гроші, бігли до супермаркетів та купували 
якісь дуже необхідні, на їхню думку, товари. Найстрашніший день в 
житті інженера Анатолія Капусти стався у перший день воєнної вес-
ни, коли біля його будинку на Ново-Баварському проспекті, впала авіа-
ційна бомба. Той вибух миттєво змінив життя. Дякувати Богу, ніхто з 
родини Анатолія не постраждав. Він негайно вивіз дружину з дітьми 
до сестри у Кривий Ріг, в те саме місто, де народився і виріс, а сам, 
вже через 10 днів, став солдатом Національної Гвардії, і змінив фор-
му КП «Харківські теплові мережі» на військовий однострій. На питан-
ня: чому так вчинив, Анатолій відповідає коротко: «А хто, як не я? Біль-
шість хлопців та дівчат в українській армії на це риторичне питання 
відповідають так само!». На питання про мрії на майбутнє Анатолій 
Капуста відповідає стримано: «Хочеться, щоб усе це якомога швид-
ше скінчилося, і був мир. Щоб наші діти швидко забули про весь цей 
жах!» І на останок, Анатолій Капуста звертається  до своїх колег: «Три-
майтеся там, хлопці та дівчата! Ви робите величезне діло!  Міцний тил 
– то наше все! Заради перемоги ми - тут, а ви – там! Слава героям!»

Анатолій Капуста

14 березня
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     Слюсар Шевченківської філії КП «Харківські теплові мережі» – Кос-
тянтин Едуардович Єрмановський. Слюсар із зовнішністю професора 
насправді нещодавно повернувся з фронту. У свої 64 роки Костянтин 
Едуардович, буквально після обіду, 24 лютого 2022 року був уже у вій-
ськкоматі з речами. Каже, зранку зрозумів, що почалася війна, і , як 
належить справжньому офіцеру, пішов добровольцем на фронт. Рідні 

дізналися про цей факт, коли 
чоловік уже був на позиціях – 
захищав Харків у гаубичному 
дивізіоні. На його думку, по-
щастило туди потрапити, бо 
було офіцерське звання і вій-
ськова кафедра. А ще, в пер-
ші дні брали усіх, хто прийшов, 
а вже через 4 дні доброволь-
ців було так багато, що не всі 
підходили.  В інституті  Костян-

тин Едуардович отримав і військовий квиток, і звання офіцера запасу, 
і спеціальність за напрямком ППО. Каже, зараз це не таємниця. Тоді 
протиповітряні комплекси були ще лампові. Зараз усе по-іншому. Во-
ювати, а точніше, обороняти рідну землю Єрмановському довелося 
у Цупівці. Жодного поранення чоловік не отримав, але тягар на душі 
лишився. Каже, найстрашнішим було втрачати молодих побратимів. 
Вони завжди були на передньому краї. А в серпні чоловіка відправили 
додому за станом здоров’я та за віком. І цей факт Костянтина Едуардо-
вича трохи засмучує. Він хоче приносити користь країні. Після повер-
нення з фронту Єрмановський взяв до рук іншу зброю – інструмент 
теплоенергетиків, і, разом із колегами, вісім разів запускав опален-
ня в місті. А тепер, каже, душа проситься - боронити країну зі зброєю. 
Після закінчення опалювального сезону офіцер Єрмановський бачить 
себе десь у штурмовій бригаді. А мрія в нього одна – квітуча Україна.

День українського добровольця
Костянтин Єрмановський
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     За ініціативи Харківської 
міської ради КП «Харківські 
теплові мережі» отримало  від 
проєкту «Інтегрований роз-
виток міст в Україні ІІ», що 
реалізується Німецьким то-
вариством міжнародного спів-
робітництва GIZ Ukraine, за 
фінансової підтримки Урядів 
Німеччини та Швейцарії, 5 га-
зових генераторів для авто-
номної роботи котелень.
     За словами директора технічного КП «Харківські теплові мережі» 
Євгена Кауркіна, такі агрегати дозволять котельням працювати без 
зовнішнього електроживлення  єдиною замкненою системою, для за-
безпечення містян теплом та гарячою водою.
     Агрегат важить понад 2 тони і може бути ергономічно розташова-
ний у приміщеннях реконструйованих котелень. Він екологічно без-
печний, має потужність 71 кВт електричної та 116 кВт теплової енер-
гії, яку виробляє у процесі охолодження двигуна. Генератори працюють 
від природнього газу, як і вся котельня, і мають коефіцієнт корисної 
дії - у два рази більший за дизельні. Процес виробництва електроенер-
гії у ньому пов’язаний із виробництвом тепла.
     На сьогодні до Харкова прибули п’ять таких генераторів. Крім того, 
працівникам КП «Харківські теплові мережі» було проведено серію 
онлайн-тренінгів із введення обладнання в експлуатацію, налаштування 
та проведення пусконалагоджувальних робіт, дистанційного керування 

та технічного обслуговування. 
Тренінги проводили сертифіко-
вані фахівці виробника, ком-
панії Sokratherm GmbH.
     За словами фахівців КП 
«Харківські теплові мережі», 
така технічна допомога від ні-
мецьких друзів не просто до-
помагає місту вижити, а на-
ближає його до європейських 
стандартів».

І допомога, і модернізація
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     Працівники Служби Безпе-
ки, режиму та зв’язку КП «Хар-
ківські теплові мережі» взя-
ли участь у тренінгу з надання 
першої домедичної допомо-
ги під час обстрілів та інших 
надзвичайних ситуацій. Тео-
ретичні знання надала праців-
ник медичної служби підпри-
ємства Наталія Зінов’єва. А 
практичну частину, з ентузіаз-
мом, підхопив охоронець Сло-
бідської філії Олег Коломієць. 

Чоловік, як і більшість його колег зі служби охорони, завжди перебу-
вав на передньому краї під час обстрілів і після них, тому самостійно 
пройшов кілька курсів саме з медичної підготовки, щоб не розгубити-
ся у критичній ситуації. За його практичним досвідом перше, що по-
трібно зробити під час обстрілу - впасти на підлогу і зробити так, щоб 
за твоїм прикладом додолу впали всі. За словами Олега, саме така по-
ведінка дозволяє запобігти пораненням. І решта медичних прийомів 
можуть не знадобитися. Але якщо поранення сталося, першим ділом 
потрібно зупинити кров і ні в якому разі не брати на себе відповідаль-
ність медика. Зокрема, не припустимо проводити реанімаційні заходи 
над людиною, якщо обстріл триває і достеменно не відомо про пошко-
дження на тілі. Такі тренінги саме для охоронців КП «Харківські тепло-
ві мережі» дуже актуальні і доцільні, бо більшість працівників Служби 
безпеки, режиму та зв’язку, з перших днів захищають систему тепло-
постачання міста, разом з ін-
шими співробітниками, і саме 
вони перебувають у найнебез-
печніших ситуаціях. Деякі охо-
ронці навіть отримали поранен-
ня своїх робочих місцях, але, 
на щастя, усі повернулися до 
роботи. Крім того, 8 охоронців 
КП «Харківські теплові мережі» 
захищають Україну на фронті. 
Причому 6-ро з них пішли до 
армії на самому початку втор-
гнення.

Запобігти, врятувати, вижити.
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     Харківський міський го-
лова Ігор Терехов, під час 
урочистого прийому з на-
годи Дня працівників жит-
лово-комунального госпо-
дарства та побутового 
обслуговування населення 
подякував комунальникам 
за щоденну кропітку працю 
та зауважив, що саме зав-
дяки їхнім зусиллям Харків продовжував жити й працювати на-

віть під час бомбардувань.
     «З першого дня війни 
ви є зразком для всієї кра-
їни. Всі ми щиро пишаємо-
ся нашими комунальними 
службами. Я переконаний, 
що багато в чому Харків 
вистояв саме завдяки вам. 
Попри обстріли, ви змогли 
забезпечити наше місто і 

його жителів всім необхід-
ним. Я дуже вам вдячний! 
Бажаю міцного здоров’я і 
щастя, якнайшвидшої пе-
ремоги, миру та гарних 
емоцій! Вже незабаром ми 
разом будемо відновлюва-
ти Харків!» - зазначив мер.

     

День працівника 
Житлово-комунального господарства
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     Ігор Терехов відзначив працівників галузі житлово-комуналь-
ного господарства та сфери побутового обслуговування насе-
лення медалями «За оборону міста-героя Харкова», Почесними 
грамотами та Подяками міського голови. Серед нагородже-

них були 29 працівників 
КП «Харківські теплові ме-
режі». Нагороди отримали 
слюсарі, єлектрогазозвар-
ники, майстри, оператори 
котелень та інші співробіт-
ники підприємства, яким у 
цей опалювальний сезон 
довелося вже вісім разів 
запускати опалення в місті. 

     
     Сьогодні слово «кому-
нальник» стало  героїчним! 
За рік війни комунальне 
підприємство «Харківські 
теплові мережі» перетво-
рилося на  символ  стійко-
сті  і надлюдських зусиль у 
боротьбі за тепло у кожній 
оселі.
     

     Професійне свято пра-
цівників житлово-кому-
нального господарства і по-
бутового обслуговування 
населення України відзна-
чається щорічно, з 1994 
року, у третю неділю бе-
резня.
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     Співробітники КП «Харків-
ські теплові мережі» отрима-
ли Почесні Грамоти від імені 
директора  Департаменту жит-
лово-комунального господар-
ства та паливно-енергетичного 
комплексу Xapкiвcькoi облдер-
жадмiнiстрацii та голови обко-
му галузевоi профспiлки. 

     
     Нагороди своїм колегам вру-
чив перший заступник гене-
рального директора підприєм-
ства Сергій Волик. Він побажав 
нагородженим терпіння, опти-
мізму та благополучного завер-
шення опалювального сезону.  
І звісно, Перемоги - спільної 
для всіх. 

     Серед нагороджених та-
кож охоронці КП «Харківські 
теплові мережі», які з перших 
днів війни не залишали об’єк-
тів підприємства без нагляду. 
Нажаль, навіть обстріли не зу-
пинили звичайних злочинців, і 
тільки завдяки самовідданості  
працівників служби безпеки, 
крадіжки вдалося попередити.

День працівника 
Житлово-комунального господарства
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Сергіій Малахов      
     Охоронець КП «Харківські 
теплові мережі» Сергіій Мала-
хов вийшов на роботу з від-
пустки 5 березня 2022 року. І 
одразу ж потрапив під обстріл 
на котельні по вулиці П’ятихат-
ській, в Індустріальному райо-
ні. Тоді, пригадує чоловік, на 
котельні їх лишилося троє. Об-
стріл був настільки щільний, 
що сам Сергій Малахов не по-
мітив як отримав поранення. 
На його охоронному пункті повилітали вікна, вибило двері, зовсім по-
руч рознесло паркан. Пам’ятає тільки удар по нозі. Викликати швид-
ку в чоловіка й думки не було, бо й крові не бачив, та й хто б туди по-
їхав, під обстріли. Як пригадує Сергій Малахов, одного разу заїхали у 
їхній район волонтери. Благали тікати звідси. Передали пакунок про-
дуктів і, на прощання, від щирого серця сказали: «тримайтеся, хлопці!» 
«А куди нам діватися?» трималися» - посміхається  охоронець. Коли лю-
дей по всьому місту стало мало, начальник служби охорони КП «Харків-
ські теплові мережі» особисто збирав своїх підлеглих по місту і розво-
зив по тих об’єктах, які лишилися без персоналу. Будь-що, обладнання 
треба було охороняти. Нажаль, війна злочинців не спинила. Один з та-
ких епізодів Сергій Малахов згадує із сумом. У найважчий період він 
якось тиждень один охороняв котельню. Каже, здійснив вечірній об-
хід, і щось на душі стало неспокійно. Вирішив пройти маршрутом ще 
раз. Аж раптом, віч-на-віч стикнувся зі злодюжкою і почув, як у ко-
тельні шумить вода. Виявилося, що чоловік з «м’ясом» вирвав змішу-
вач на раковині. Добре, що вчасно помітив та перекрив воду. Ось такі 
невтішні історії про людський героїзм, з одного боку, і невігластво – з 
іншого. Сергій Малахов, як і всі охоронці КП «Харківські теплові мере-
жі», не полишає свій пост і завжди готовий прийти на допомогу кож-
ному харків’янину.

Люди КП «ХТМ»
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Хай буде весна

Там, де ми стоїмо до кінця!
І нас не зламає війна

Наша віра єднає серця
Україна навіки жива!


